
Du brauchst:

Papier

einen Bleistift

eine Schere

Seidenpapier

Klebstoff

eine Schnur

Bildungsbereich: Ästhetik und Gestaltung

Schlangenmuster gestalten

  So wird’s gemacht!

1.	 Schau dir Fotos unterschiedlicher Schlangenarten 

an. Achte auf die Muster und tausche dich mit 

anderen darüber aus, welche Muster dir am  

besten gefallen.

2.	 Zeichne eine lange Schlange auf das Papier oder 

benutze die Vorlage.

3.	 Nimm nun das Seidenpapier zur Hand. Reiße 

kleine Stücke ab und forme daraus kleine Kugeln. 

Verwende diese Papierkügelchen, um deiner 

Schlange ein interessantes Muster zu verpassen. 

Kleb die Kugeln auf.

4.	 Wenn deine Schlange fertig verziert ist, schneide 

sie aus. Befestige sie an einer Schnur und hänge sie 

als Deko auf.

  Wusstest du?

Schlangen gibt es in vielen verschiedenen Farben und 

mit unterschiedlichen Mustern. Das hilft ihnen, sich in 

ihrer Umgebung zu verstecken und zu tarnen. Einige 

ungiftige Schlangen ahmen außerdem das Muster von 

giftigen Schlangen nach, um Feinde abzuschrecken. 

Dieses Phänomen nennt man Mimikry. Zum Beispiel 

sieht die harmlose Königsnatter fast genauso aus 

wie die hochgiftige Korallenotter mit ihren roten, 

schwarzen und gelben Streifen. So denken Feinde, 

dass sie gefährlich ist und lassen sie in Ruhe!

  Tipps

Kombiniere verschiedene Materialien, z. B. altes 

Geschenkpapier oder Stoffreste, um besondere Muster 

zu gestalten. So nutzt du Materialien nachhaltig!



Vorlage Schlangenmuster




